

3485
办

中共广西壮族自治区委员会
广西壮族自治区人民政府
接待办公室文件

桂接办发〔2020〕20号



自治区接待办关于进一步规范全区国内公务接待工作的通知

各设区市接待办，区直各单位：

近年来，在自治区党委的坚强领导下，全区各级国内公务接待管理部门和区直各单位认真贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，厉行勤俭节约，反对铺张浪费，大力加强国内公务接待制度化、规范化、标准化建设，取得明显成效，在服务全区发展大局方面发挥了积极作用。但是，仍有一些地方和单位对国内公务接待工作的政治性、敏感性不强，对国内公务接待管理政策文件视而不见、把关不严，违规吃喝、超标准超范围接待等问题存在反弹回潮的风险。为加强对我区国内公务接待管理的业务指

导，进一步规范我区国内公务接待工作，更好地服务全区经济社会发展，现就有关事项强调如下。

一、提高国内公务接待工作的政治站位

党的十八大以来，自治区层面先后出台了《广西壮族自治区贯彻执行〈党政机关厉行节约反对浪费条例〉实施细则》《广西壮族自治区党政机关国内公务接待管理办法》《广西壮族自治区党政机关国内公务接待管理办法补充规定》等一系列政策文件，对我区国内公务接待各方面都作了系统性制度规定。全区各地公务接待管理部门和区直各单位要深刻认识国内公务接待工作的政治属性，切实提高政治站位，坚决维护党内法规制度的严肃性和权威性，加强政策文件学习，并结合实际建立完善本地公务接待管理制度体系，把严格执行国内公务接待有关政策规定作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体行动。

二、严格公务接待审批控制

坚持实事求是，从实际出发安排公务活动接待。公务外出确需接待的，派出单位应当向接待单位发出公函，告知内容、行程和人员，无公函的公务活动和来访人员不予接待。

接待单位应当根据规定的接待范围，严格接待审批控制，对能够合并的公务接待统筹安排，不搞无实际性内容的公务接待。

各地各部门分管负责同志应当对有关公务接待方案认真审核把关，确保公务接待从源头上符合有关政策规定。

外事接待、招商引资接待应按照各自的接待管理办法执行。严禁以招商引资为名变相安排公务接待。

三、严格执行工作餐安排等公务接待有关标准

确因工作需要，接待单位可以为接待对象安排工作餐 1 次，不得搞超标准、超范围接待或者借机大吃大喝。接待对象在 10 人以内的，陪餐人数不得超过 3 人；超过 10 人的，陪餐人数不得超过接待对象人数的三分之一。公务接待管理部门与对口接待单位要严格控制当地工作人员用餐标准和范围。

工作餐应当供应家常菜，体现当地特色饮食文化，不得提供鱼翅、燕窝等高档菜肴和用野生保护动物制作的菜肴；不得提供烟酒；不得使用私人会所或不对外公开经营、不向公众开放、只对少数特定人员开放的高档餐饮服务等场所。

四、主动为接待对象缴纳有关费用提供服务

2019 年国家和自治区相继出台了《关于规范差旅伙食费和市内交通费收交管理有关事项的通知》，对中央和国家机关单位、区直单位出差人员需要缴纳的差旅伙食费、交通费标准以及获取凭证形式作出明确规定。接待单位应当根据接待对象告知的控制标准合理安排，依规收取接待对象缴纳的有关费用，并及时提供收款凭据。

五、严格公务接待经费管理

公务活动结束后，接待单位应当如实填写接待清单（包括接待对象的单位、姓名、职务和公务活动项目、时间、场所、费用

等内容),并由相关负责人审签,确保各项接待经费支出合理合规。接待清单、财务票据、派出单位公函一同作为财务报销的凭证整理归档,并接受审计检查。

不得以召开会议、举办培训班或购买办公用品等为名列支、转移、隐匿接待开支,向下级单位或其他单位、企业转嫁接待费用。

六、恪守廉洁纪律底线

严格遵守中央八项规定及其实施细则精神和国内公务接待政策规定,力戒形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风,增强廉洁自律意识,准确把握公务接待工作中可能面临的廉政风险点,严守保密纪律。

中共广西壮族自治区委员会
广西壮族自治区人民政府

2020年6月22日

